



高考的另外一面

文/吴莹莹



5年前的今天,我通过了层层查验,走过一直向前延伸的楼道,推开了考场的一扇门,考场里的桌椅排列整齐,下面坐着寥寥数人,没有一个人因为开门声看向我,大家好像都在脑中复习着学过的重点。一位监考老师走下讲台示意我站到检查区域张开双臂接受检查。整个考场都没人说话,坐在那里只能听到头顶上的风扇有旋律的叫声,气氛严肃而平和。坐在位置上,我在暗自庆幸,庆幸自己没有被打出去挣钱可以拥有金钱支配权彻底打劫,庆幸自己认真坚定告诉妈妈,我想继续上学,庆幸当时我选择了在合适的年龄做合适的事,我才能坐在那里参加第一个人生转折点。

做学生时,只关注自己几点考试,证件有没有带齐,考完之后去哪玩。现在参加工作了,才发现高考从来都不只是考生的事,高考是全社会的盛事。父母陪考,公益人士组织爱心送考,主城区机关事业单位延时上班,考试区域封路禁行,考生忘带证件全程铁骑护送,考试期间考生及两名陪考人可免费乘坐公交等等。为了让考生前行无阻,所有人、所有事都在为高考让路。

工作性质原因有幸让我见识到了高考的另一面。六月5号我受邀参加一个爱心送考活动,为帮助更多考生安全准时到达考场,上百辆车的车主他们自愿参加爱心送考,为高考助力。他们的代表人上台讲话时说,每年都会有人请假来参加爱心送考活动,考试结束后加满油的油箱亮起黄灯,但是一想起自己送的孩子即将奔赴各大名校,心中也是无比自豪。

6月7号,高考的第一天,各大媒体

一早就守在考点直播报道考生情况和相关部门对交通的管制,人员的疏散等工作进行实事报道,才能让更多的人关注到,了解到发生在高考现场的时事。我刚从手机上刷到,一个小女孩匆忙的向考场跑,一位交警马上迎上去,边跑边说不要着急,得知女孩还没有吃早饭,就给女孩买了牛奶,看到女孩顺利进场后又返回小卖部付钱。旁边的同事又说今天有个考生去了第一个考场,然后发现自己不再第一个考场,交警大队铁骑人员马上带着他前往第二个考场。这样的情况每年都会有,他们就是为了不让考生出现意外,留下遗憾而无怨无悔的坚守在自己的岗位上。

6月8号,我去到一个考场采访了几位家长。炎热的天气也没有让他们脸上产生一丝厌烦模样,好多都是两个家长等一个孩子。我采访到的一对父母,是来等他们的女儿的,女孩的妈妈说我今天下午不上班,就和他爸爸一块来了,我们都要上班,没有时间早五点,晚十点的给她做饭,就让她住校了。我们也没有啥文化,学习上也给不了她什么帮助,还好她是个让人省心的孩子。听她妈妈说话满是对孩子照顾不周的愧疚,对她自觉上进的自豪。所以只有半天休息的时间,也愿意在场外默默的等着孩子,等着孩子出来第一时间跟她分享考试的心情。

高考是考生一个人的战场,但这个战场是千万人维护的战场。十二年寒窗苦读,只为一朝金榜题名。只有站在高处,才有能力选择自己想要的东西,加油!

那年,我和父母一起高考

文/郑欣易



又是一年高考季,高考,这个有关梦想,有关青春,有关奋斗的字眼,在天气还未燥热的六月逐渐拉开帷幕。高考这几天,汽笛安静了,知了仿佛也停止了聒噪,一切似乎都在为高考服务。回想起五年前高考洪流中的自己,那段美好的经历仍然历历在目。

与其说怀念高考,更多的是怀念高中时期的校园生活,那时候的我们不是只有繁重的学业,也有着太多青春的欢乐和烦恼。青春的回忆,是晚自习前广播播放的喜欢的歌,是自习课偷偷和同学传的纸条,是班主任时不时在窗外出现的脸。

高考前的两个月,父亲一直起早贪黑的接送我上学,家里每天也为了即将到来的高考而做着十足的准备,每天丰盛的伙食和每日对学习状况的询问。但当时的成绩并不是很理想,导致自己压力很大,生怕辜负家人的期望和自己的努力,精神状态一度下降。每天都想离开这个令人烦恼的小城市,憧憬着大学美妙生活的到来。高考进入倒计时,这样的状态一度让自己情绪崩溃,有一次母亲接我回家的时候,我在学校旁的桥头痛哭,从那天起,我的妈妈好似不再把我的学业放在首要了,反而在午休的时候也会带我去吃美食,不再过多的询问学习上的事情,正是这样的举动让我也逐渐放松了心态,在学不进去的时候会看看书,并不考虑和考试是否相关,只是觉得要给自己一个最好、最放松的心态来面对高考。

高考的日子越来越近了,后黑板的倒计时也从两位数变成了一位数,那时的心里有着对复习的紧张,有着

对考后假期和大学生活的期待,还有着对老师同学和高中生活的不舍。毕业典礼结束了,却感觉好像很多事情都没来得及做,没有认真得看过校园还想再听几节老师的课,再和同学们一起躺在阳光明媚的操场。匆匆三年过去了,很多来不及的遗憾,都随着高考的来临,逐渐被淹没在时间的长河里,最后也只能凭记忆来感知了。

高考的第一天,母亲早早起来,早餐加了一根火腿和两个鸡蛋,寓意能考个好成绩。记得那天校外的马路都放上了“禁止鸣笛”的告示牌,行人也主动为考生让出一条绿色通道。那天父母一直等候在考场外,全程陪考给我加油鼓劲,原本以为会很紧张的高考,在考完一天后觉得也不过如此,于是带着轻松的心情考完了第二天,走出考场的那一刻,感觉天气都使人神清气爽。不论成绩的好坏,压在心的大石头总算是落下了。

原本以为高考过后会和同学们肆无忌惮地玩,但在漫无目的地玩了一周之后,还是觉得应该合理安排时间能让这个假期变得有意义,于是做了一个大体的计划,学习一门小语种,自己去旅行等,这让我在那个假期过得也充实起来。

成绩出来后,比自己预估的分数高了一些,我选择了一所离家二百公里的学校,每学期都可以回家几趟。高考是一个节点,让我的高中生活告一段落,开始迎接我的大学生活。高考也化成了我人生的一个经历,带着它的印记继续向前,去追寻下一段旅程的梦想。

记忆中的高考

逝去的高三岁月

文/李潇



忆往昔,我曾经的高考岁月没有人永远18岁,但永远有人18岁,我们不是神的孩子,不是每个人都在高考的考场上找到了自己奋斗的最壮烈的时光,但只要你经历过,高考一定是你人生中难以忘怀的一段回忆。

时间回到2016年夏天,那一年我都还在高三。习惯了早上六点多起床,习惯了闭着眼睛刷牙,习惯了中午吃食堂不太好吃的饭,习惯了上课疯狂的做着与学习无关的事,还得时刻警惕后门窗户出现的班主任的脸,与此同时,大家几乎都条件反射般的熟练到将书籍的杂志小说推进去,笔直的坐好,假模假式的拿着写不出字的笔,认真看着黑板,脑子里在盘算着班主任走了没有?没然后片刻寂静后,听到后排的喧闹声,是的,警报解除……

一转眼我们告别了高三的苦日子,一切的习惯变得那么的不习惯。以为自己的青春在高三结束的那一刻得

到释放,以为自己迎来了人生的又一春。可我却又常常想起高三的日子,想回到高三的教室看看自己留下的汗渍,想回到高中的教室看看写满作业的黑板,想回去看看我们后墙的倒计时板报。我憧憬着高三以后,踏入理想大学校园的那一份喜悦与激动的情绪。但我同时常想起那高考残酷的面孔,我甚至想逃离这个恐怖的高三,但事实是我务必要悬着勇敢去应付独自一人应对枯燥乏味的高三带来的种种挑战,孤身一身在高三之路上且行且吟,孤灯下能常伴我左右的,唯有我自己同样孤单的影子。

现在在社会挥霍着自己的青春,回想起高三的日子,总是有种想流泪的冲动,逝去的高三岁月,永远是我们心中关于青春的最美好回忆。高中,想想不免有些苦涩,苦涩的不是经历那几年的生活,而是不再拥有那样的生活。曾经的同学,曾经的老师,曾经的校园都已渐渐远去,仅留下那份不太完美的记忆。

怀念并且永远怀念着

文/马璐璐



六月,又是一个高考季。每年的高考,牵动着无数家长和考生的心弦。数年的寒窗苦读只为一刹那的绽放。

有些记忆是瞬间的,转瞬即逝,没有任何痕迹,就像生活中的点点滴滴。有些记忆是永恒的,永远占据脑海,霸占着回忆的空间,比如高考,比如高中时代。

说起高考,记忆依旧是那么清晰。临近高考,每天都有做不完的试卷,刷不完的题。每天学校和家两点一线,忙着学习,忙着理想。随着六月的一点点临近,入夏的蝉鸣,蚊虫的叮咬,还有我妈那句“坚持,高考完你就轻松了。”轻松是真的可以轻松一个暑假,但是是真的可以开启自己的人生了。

我记忆中的那个六月,对我来说是刻骨铭心的。终于来到高考的大门前,心情是忐忑的,在内心不断说服

自己保持平常心。踏进考场,开考、思索、答题……

那天阳光很好,我坐在靠窗的位置,阳光洒在我的脸上,感受着窗外温暖的阳光。最后一科是英语,收卷铃响起,当笔放下的那一刻,我深深吸了一口气,浑身轻松。我的高中三年时光,全部画上句号。回家收拾着成摞的书,整理着成套成套的试卷,一幕幕的回想,高中三年的点点滴滴。

时光飞逝,我已毕业多年,而高中这三年,仿佛还没有好好的经历就结束了。怀念高中时期,每天和发小一起结伴上下学,交换着彼此的喜怒哀乐。怀念同学们一起谈天说地,无论是搞笑的、荒唐的,还是认真的,一切都是值得纪念,那段时间单纯而又充满希望,那是我们青春的色彩。

那段时光,怀念并且永远怀念着。

齐鲁晚报

我们就在您身边

分类信息

广告位招商电话:15550788080

诚招各县区代理

遗失声明

★巨野县华润运输有限公司鲁RF2017营运证(营运证号:371724354702)丢失,声明作废。

★菏泽越创建筑工程有限公司于2021年6月7日之前刻制的编号为3717250079778的财务专用章丢失,声明作废。

★鄄城县张营街道祝河口村日期之前使用的监督委员会印章丢失,声明作废。

★李本龙、黄敬平购买曹县金盘置业有限公司位于曹县五台山路以东、文化路以北、泰山路以西,规划支路以南0013幢01单元22层1—2203号天润公馆一期的商品房买卖合同书(合同编号:GF—2000—0171;金额:554673.00元)不慎遗失,特此声明作废。

变更公告

机构名称:信泰人寿保险股份有限公司菏泽市单县支公司
成立日期:2017年01月20日
机构编码:000091371722
机构住所:山东省菏泽市单县顺河街胜利路交叉口向北50米路西(北城街道顺河北街南段大鱼坊北)
许可证颁发日期:2021年05月14日。
许可证流水号:0260276
业务范围:在菏泽市单县经营人寿保险、健康保险、意外伤害保险各类人身保险业务以及经中国银保监会批准的其它业务。
邮政编码:274300

2021年6月10日